

财富



企业的发展像一条河,像一条不断流淌的河,我们每一个人正像河中的一滴水,无论是在上游、中游还是下游,都能找到自己汇入的位置。很多东西都是表面的做秀,其实不需要做秀,你最真诚相信的东西,往往就是最有力量的。用心去换心,如果想用别的东西换,换不到。

上海复星集团董事长 郭广昌

星报·商学院

全能的鼯鼠带给我们的启示
管理者要善于识人和用人

鼯鼠是一种比较特别的动物,它既能跑也能飞,既会游泳也能上树,更会入地打洞。

森林里要举行比武大会,比赛的项目有飞行、赛跑、游泳、爬树和打洞。动物们纷纷报名参加自己拿手的项目,鼯鼠出来了,它要求参加所有的项目。负责报务的乌龟把老花镜摘下又戴上,上下打量着问它:“五种本领你都会?”

“都会!”鼯鼠自豪地说。

几只叽叽喳喳的小麻雀都闭了嘴,佩服地看着它然后又叽叽喳喳地飞走了,逢人就说:“鼯鼠可厉害了,它什么都会!”

比赛开始了,最先比的是飞行。一声哨响,老鹰、燕子、鸽子一下就飞得没影了,鼯鼠扑腾着飞了几丈远就落了下来,着地时还没站稳,摔了个嘴啃泥;赛跑比赛,兔子得了第一后,躺下睡了一觉醒来,鼯鼠才跌跌撞撞地跑到终点;游泳比赛,鼯鼠游到一半就游不动了,大声喊起救命来,多亏了好心的乌龟把它驮回岸上;比赛爬树时,鼯鼠还没爬到树顶就抱着树枝不敢再爬,顽皮的猴子爬到树顶后摘了果子往它头上扔,明知它不敢用手去接,还故意说请它吃水果;和穿山甲比赛打洞,穿山甲一会儿就钻进土里不见了,鼯鼠吃力地刨啊刨,半天才钻进半个身子。观众见它撅着屁股怎么也进不去,都哄笑起来。

鼯鼠虽然有五种本领,可一到用的时候却没有一样是中用的,这哪能算是本领呢?

[管理启示]在公司人事管理中,就有一些自称是文武全才的人,而且自视很高,老认为自己大材小用,没有给他施展才华的舞台,但当公司起用这些人的时候却不能承担大任,破坏了整体计划。所以,管理者要善于识人,同样要善于用人,得力干将是实践中干出来的而不是吹出来的。

同时,很多公司在选人时,都希望选用一些文武全才的人。然而他们却忽略了一个主要问题,全才虽然什么都懂,但却什么都不精通,关键时刻难以承担大任。所以,在多数情况下,企业应该更多地招用“专才”而非所谓的“全才”。

黄军志 记者 邹传科/整理

上得药房 下得画廊

中草药作画栩栩如生 既养生保健又可观赏

创意360°

中草药历史悠久,源远流长。在我国古代便有神农尝百草的传说,众所周知它是除疾祛病的良药。这些看似只能入药的中药材,如今就有人打破陈规将它变得神奇。记者日前在合肥盛艺堂工艺美术经营部看到一幅幅栩栩如生、做工精美的装饰画竟是用中草药制作而成的。怎么样?中药做画,这创意有点意思吧。

程龙杰 记者 董艳芬 邹传科 文/图



“立体”再现国画引人注目

雍容华贵的牡丹,清新淡雅的翠竹,冷艳孤傲的冬梅……很难想象,这些被称为云草画的装饰品竟是中草药制作而成。

“云草画所使用的材料是云南的名贵药材——通草。”艺术五千年合肥总代理桂豹介绍道,“制作云草画需要精心挑选野生中药材的根、茎、果实为原料,采用粘、贴、拼等手艺,运用构图、线条、明暗、色彩等手

法,通过组合、装框等工序才能最终形成。”

在合肥国邦望湖美家居一号馆的合肥盛艺堂工艺美术经营部,记者看到装裱大气的一排云草画前,徘徊着不少啧啧称奇的顾客。“看起来很特别。”刚买下一幅“牡丹”画的王晓告诉记者,“以前只见过水彩画、油画,没见过中草药还能作画的,看上去特别立体,特别漂亮。”

既养生保健又可装饰观赏

这种别具一格的画销路如何呢?它的卖点又是什么呢?“每天都有很多市民驻足欣赏,前来咨询。”桂豹告诉记者,“很多装修新房的市民都喜欢,觉得新鲜,因为云草画不仅具备艺术欣赏价值,还能美化家居环境,具有装饰作用,最重要的是散发出的气味对人体有保健作用。”

据介绍,由于作画的原料是纯天然草药,所以云草画释放的气味淡而不薄,久

而不弱,静而不散,能起到一定的保健作用。桂豹还透露,如今养生和保健已成为市民们普遍关注的热点,云草画凭借高雅的艺术欣赏价值和对人体特有的医疗保健作用,渐渐受到消费者的青睐。

“不仅好看,还能保健养生,当然要摆一幅到家里面啦。”采访中记者看到市民李女士正埋头挑选着她想要的一幅“梅花”画。

“画”出装饰市场的新商机

“当时想到做这行,是因为一个做房地产的好友提醒,他建议可以关注一下家居装饰的下游产品,做做特色家装。”桂豹说,自己所选择的云草画无疑就是特色装饰画的代表之一。

据了解,目前的中药画现已经开发出人物画、山水画、装饰画三大类共15个品种。这种工艺作品取材较为容易,成本较低,上面的中草药性能介绍还能广泛地宣

传普及我国的中草药知识,发扬祖国传统中医药学,增强人们用中草药知识来自我保健的意识,提高人们的健康水平,一般价格在几百到数千元不等。

桂豹介绍,除了云草画以外,自己经营的烙铁画、彩帛画、布棉画、板画、皮画也成了家装“香饽饽”。目前已经开了3家店,现在年轻人都喜欢别样的东西,另类装饰画就是瞅准了这一无限商机。

记者手记

小创意大赚头

中草药本是治病之物,图画乃是艺术之品,这两种不相干的东西经过创意的结合将养生之道与视觉艺术巧妙地融为一体。给人的感觉不单是艺术品,还有一种文化品位和现代人追求的这种自然本性和返璞归真。

据了解,山西省和顺县是一个盛产药材的地方,当地农民利用独特的资源优势将中药材进行开发,使它的用途拓展,如今中药画已经开发出人物画、山水画、装饰画三大类15个品种,现已销往国内外。这种独特的创意给农民带来了一条致富之路。可见,有了好的创意,在市场上找到准确的立足点将会带来无限的效益。

互动·平台

创意经济,无处不在。您是否有着独具特色的创意点子?您可曾听说别具一格的创业秘笈?或者当您看到某一个创富故事时怦然心动,只要与创意相连,只要与智富有关,“创意360度”将全方位关注。欢迎拨打创意热线:0551-5223791,您还可以登录“星空社区”论坛与我们在线讨论,或发送电子邮件至 zchk2003@163.com。

分享创意经济,迎接创富明天!

静音护衣双剑合并 美的智炫洗衣机热销国庆

日前,美的洗衣机强势推出多款“智炫”系列变频洗衣机,采用行业内先进的直流变频洗涤和多维螺旋洗技术,其优异的降噪性能和高效洗衣功能备受80后消费群体青睐,掀起国庆佳节的热销高潮。

美的智炫变频静音同比降噪6分贝

美的“智炫”变频波轮洗衣机采用先进的无刷直流变频电机,取消了碳刷部件,实现了大幅降噪效果。而多级变速洗涤设计,针对棉麻、羊毛等不同面料衣物,可以

使用轻柔到强力的洗涤模式,并在不同的水位智能调节洗涤速度,在保证“量力洗衣”精确洗涤的同时,也可降低洗衣机运行的水流噪音和洗衣机振动,降低噪音6分贝。

美的智炫多维螺旋洗三大创新科技

为了更好地解决波轮洗衣机易缠绕的问题,美的智炫系列波轮洗衣机采用多维螺旋洗技术,通过旋浆波轮、螺旋脱水孔和斜式水滴凸筋三大创新内桶结构设计,实

现了减少缠绕、降低磨损、均匀洗涤的效果,一经投放市场,就赢得了不少消费者的热捧。

据了解,美的“智炫”洗衣机采用的新波轮中间平缓突起,对衣服有托起散开作用,配合波轮在旋转时产生的多层次螺旋水流,防止衣物聚集,有效减少衣物间的缠绕和摩擦;创新螺旋上升脱水孔设计,脱水孔小而光滑,降低离心力对衣物纤维贴壁状态下的扯离、摩擦和磨损,保护衣物;

斜式螺旋分部的水滴凸筋,水滴突起光滑,角度更高且均匀分部,缓冲水流冲击,降低衣物与桶壁的摩擦,加速衣物翻转,有效洗净的同时起到保护衣物的作用。

在刚刚过去的国庆节中,美的智炫系列波轮洗衣以变频超静音和多维螺旋洗两大技术卖点,得到新一代80后消费群体的青睐,美的洗衣机销量同比增长超过200%,成为国庆促销大战的最大赢家之一。

王川